

“混蛋走了,坏蛋还在”

在铺天盖地的骂声中,民进党当局道歉了。上周,“起思”进口蛋事件继续发酵,引起更大愤慨。眼看“火烧连营”,民进党当局终于低头,来了一系列“灭火”操作。19日,台当局农业事务主管部门负责人陈吉仲向公众道歉,并宣布辞职。当晚,进口蛋项目的执行单位台湾“畜产会”董事长林聪贤也下台走人。三天后,台湾地区行政机构负责人陈建仁到台湾地区立法机构进行报告时,也二度致歉。

作为整起事件的“操盘手”,人称“小美男孩”的陈吉仲被赶下台,完全是咎由自取。然而,一连串道歉加辞职,并未平息民众的怒火,反而暴露出民进党当局更多不堪的内幕。岛内民众怒斥:“混蛋走了,坏蛋还在!”中国国民党主席朱立伦炮轰,进口蛋议题演变成食安危机,造成人心惶惶,陈吉仲下台不是重点,民众要的是真相和负责,该负责的是民进党当局。

盘点整个“鸡蛋之乱”,从缺蛋到剩蛋,从“蛋荒”到“蛋慌”,凸显了台当局的施政乱象。今年初,台湾再度爆发缺蛋危机,台农业事务主管部门忙进口鸡蛋“亡羊补牢”,对贸易商专项补助。其后,一人公司“起思”被媒体爆料诈领上亿元(新台币,下同)补助款,贪腐风波涉及绿营政客,台当局深陷丑闻漩涡。民众不仅发现近8.4万公斤的进口鸡蛋被抽检出“氟甲磺氧霉素”“氟甲磺氧霉素胺”超标,而且许多蛋已过期变质,需要销毁的鸡蛋多达5400万颗。民众在“谈蛋色变”的同时,处理“坏蛋”又成了一大难题,不仅处理费用超过2亿元,而且,台湾能处理大批量鸡蛋的堆肥场难找,恐引发环境污染。

一颗鸡蛋,扯出了一堆“坏蛋”“混蛋”,再次暴露民进党当局的丑恶嘴脸。对此,新党民代侯汉廷指出,从进口鸡蛋到冷链、涂蜡等保存方

式,再到隐瞒进口蛋的流向,蔡当局每次遇到质疑,就以挤牙膏的方式应对,让民众无法知悉问题全貌,继而衍生更多争议,绿营才是最大的假消息来源。

台湾《中国时报》发表评论指出,民进党当局在执政不力、弊案层出不穷时,通常采取回避责任的3D危机处理策略,即拖延(delaying)、否认(denying)及转移(deflecting),事实上还有蒙骗(deceiving)及抹黑(discrediting)两个D,成为“5D危机处理”。被弹许久的民众到了一起下架民进党的时候了。

这两天,杭州亚运会的消息也成为岛内热点,大家开始为两岸体育交流喝彩,为两岸运动健儿加油助威。

23日,第十九届亚洲运动会在杭州隆重开幕。开幕式上,当中国台北代表团入场时,全场观众热烈欢呼,掌声与喝彩声经久不息。岛内运动员王冠阔、罗嘉翎担任旗手,大陆同胞的热情,让两人直呼“整个气氛很好”“一辈子难忘”。中国台北代表团由524名运动员组成,将参加射箭、田径、羽毛球、棒球、篮球、跆拳道等32个项目角逐。

场内热情似火,场外温情脉脉。棒球是中国台北队的优势项目,之前正是应台湾体育界所请,大陆成功协调将棒球纳入本届亚运会正式比赛项目。早在开幕之前,国台办主任宋涛会见中国台北奥委会参访团时指出,大陆方面秉持“两岸一家亲”理念,将让台湾运动员在杭州亚运会上感受“家的主场”氛围。

“家的主场”氛围,在先行开打的赛事中,不少运动员已提前感知。在男足项目F组第二轮小组赛、女足B组第一轮比赛中,中国台北队男女足分别战胜对手。比赛中频频出现暖心画面,现场观众高喊“中国台北,加油”“欢迎回家”,不停给台湾运

动健儿加油。中国台北男足主教练陈俊明激动地说,在这里踢球,“让我们有主场的感觉”。

众所周知,体育是两岸交流合作的先行领域,在两岸间架起了“连心桥”。多年来,两岸体育界精诚合作,人才培养薪火不息。大陆在一些传统优势项目上,为台湾选手提供训练场地和设施。在台湾普及度较高的棒球运动,不少教练员也西进大陆执教。

然而,对于此般热络交流,台当局却经常“泼冷水”甚至“泼脏水”。民进党上台以来,高举“抗中保台”大旗,要么纵容放任“台独”分子以所谓“正名公投”对“奥运模式”发起挑衅,要么限缩交流,损害牺牲运动员的参赛权利。更过分的是,一旦有岛内运动员跟五星红旗合影,民进党便扬言“查处严惩”,动用网军围攻谩骂。此前,在韩国比赛高举五星红旗庆祝的路拳道运动员李东完,参与北京冬奥会的速滑选手黄郁婷,就曾被绿营打压。

台湾专栏作家沈乃训发文指出,大陆举办国际赛事已是驾轻就熟,反观台湾办赛事沦为政客的政治提款机,往往只在选举时提出博眼球,更有“台独”势力鼓吹“奥运正名”,严重违反国际奥委会对台湾方面以“中国台北”名义参赛的规定,导致台中市错失东亚青运会主办权。大陆以大局为重,表达了亚运会提供台湾运动员享受“主场待遇”的善意,显见大陆推动两岸关系恢复正常化的诚意和善意。

台湾《旺报》发表社论指出,体育在两岸交流中扮演重要角色,杭州亚运能为两岸交流累积更多正向能量。从相互隔绝到开始接触、逐步了解,再从日趋热络的互访比赛、双向交流到规范化、机制化发展,数十年来两岸体育交流,见证了两岸关系不断克难前行。



一周看台
本报记者专栏

本报记者 刘深魁

台盟中央举办中秋音乐会

新华社北京9月23日电 台盟中央举办的“一轮明月照家国”中秋音乐会22日晚在北京中山公园音乐堂举行,两岸同胞欢聚一堂,喜迎中秋,共话团圆。

当晚,中央音乐学院青年国乐团为现场两岸同胞带来“盈乐揽芳华”“天涯共此时”上下两篇章美妙乐曲。每一曲过后,现场500多位观众报以热烈掌声。

“平分秋色一轮满,长伴云衢千里明。”台盟中央副主席兼秘书长江利平致辞表示,每年此时此刻,生活在祖国大陆的台湾同胞都会倍加思念岛内乡亲,倍加盼望祖国早日统一、两岸同胞幸福团圆。希望两岸同胞携手共进、同心同行,共创中华民族伟大复兴美好未来。

恒丰集团有限公司董事长、台胞黄紫玉迫不及待地现场照片发给了在台湾的朋友。“今晚的中秋音乐会传递了中华文化,同时让大家都有参与感。”她说,中秋节是两岸都重视的传统佳节,祝福两岸同胞平安健康快乐,海峡两岸和平安定繁荣。

中华青年发展联合会副理事长孙志全表示,两岸一家亲,参加这次中秋活动让在大陆的台胞们感受到家的温暖。联合会致力于两岸青年交流,此次组织了在京6所高校约50位台生参与音乐会志愿服务,希望有助于台生们更好了解中华优秀传统文化。

“我们用《我的祖国》《龙腾虎跃》等作品,奏响‘两岸一家亲’主旋律,希望弘扬民族音乐文化,促进两岸同胞心灵契合。”青年钢琴演奏家、中央音乐学院民乐系教师马英俊对记者说。

音乐会最后,全场合唱《月亮代表我的心》,情谊浓浓,拨动心弦。现场观众打开手机灯光,形成一片“星海”。

第六届“国家统一与民族复兴”研讨会举行

据新华社武汉电 第六届“国家统一与民族复兴”研讨会22日在武汉举行,海峡两岸学者专家围绕“践行对台总体方略,共创中国式现代化”的主题,共同探讨两岸共创中国式现代化的实践路径,共同展望中国式现代化与祖国统一的广阔前景。

海峡两岸关系协会会长张志军在开幕式上说,大陆全面贯彻习近平总书记对台工作的重要指示精神和新时代党解决台湾问题的总体方略,始终尊重、关爱、造福台湾同胞,促进两岸交流合作,深化两岸融合发展,率先同台胞分享发展机遇,为台胞提供同等待遇,使两岸同胞心更近、情更浓、利更多,两岸命运共同体成为生动现实。两岸关系和平发展、融合发展是两岸利益所在、人心所向,祖国统一、民族复兴更是两岸命运所系、大势所趋。以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宏伟画卷展开,大陆发展释放巨大潜力。台湾同胞要坚定信心,积极参与,共襄中国式现代化盛举,共享中国式现代化红利,共创中国式现代化光明前景。

两岸台学会执行长郑建生致辞时表示,“台独”势力长期通过各种手段推行“去中国化”,煽动“反中仇中”,严重破坏两岸关系,是国家统一进程的逆流,将台湾推向危险边缘。所有台湾同胞要认同中华民族历史文化,认同自己是中国人。两岸各自有不同的经济发展模式,但经由扩大交流,经济融合已不可逆转。

开幕式后,两岸学者围绕“两岸共创中国式现代化之路径”“两岸命运共同体与中华民族绵长福祉”等议题深入研讨交流。

香港中秋灯会亮灯 市民赏灯迎中秋

新华社香港9月23日电 由香港特区政府康乐及文化事务署主办的“癸卯年中秋彩灯会”23日在维多利亚公园、沙田公园及屯门公园亮灯。

在维多利亚公园,以“喜粤 光华”为主题的彩灯展示,璀璨夺目,包括由本地扎作师傅运用传统方法制作的“月光萦绕 寻灯觅兔”彩灯、由佛山师傅创作的走马灯“秋意月影耀良宵”、中国四时节气及以粤剧棚架为主题的巨型花牌彩灯组。

18时30分许,维多利亚公园已人头攒动,人潮还在从四面八方不断涌入。

传统花灯工艺不断探寻新的时代表达,丰富着人们的审美体验和节日生活。前来观灯的香港市民何女士与女儿身着马面裙在以粤剧棚架为主题的巨型花牌彩灯组前拍照留念。何女士表示,看花灯是品味传统文化的一部分,自己小时候也会在中秋节做灯笼,希望通过这些活动让孩子更加了解传统节日背后的美好寓意。

市民还可以在维多利亚公园参加灯谜竞猜、粤剧服饰制作、微型粤剧道具制作等活动。在粤剧服饰制作摊位,负责授课的曾先生向记者介绍,粤剧服饰制作工作坊每天有3堂课,每堂课一小时,市民可免费体验粤剧服饰制作,并将完成的作品带回家留念。

“癸卯年中秋彩灯会”是康文署响应“香港夜缤纷”活动的其中一项。沙田公园、屯门公园也会展示以“河畔明月共欢聚”“荷塘月色”为主题的彩灯。9月23日至10月2日期间,三个公园在不同日子会呈现舞火龙、彩灯晚会等精彩节目。同时,市民可以到香港文化中心露天广场展出的“月亮制造机”互动光影装置打卡留念。

香港机场再次获选“中国最佳机场”和“亚洲最佳机场”

新华社香港9月24日电 香港机场管理局(机管局)24日公布,香港国际机场近日于第30届世界旅游奖中获选“2023亚洲最佳机场”及“2023中国最佳机场”。这是该机场连续第二年获选“中国最佳机场”和第三次获选“亚洲最佳机场”。

机管局同时表示,8月香港国际机场航空交通表现持续增长。当月,客运量约为400万人次,按月上升5%,较去年同期的低基数高7.3倍;日均客运量增至约13万人次,恢复至疫情前水平约66%。

此外,8月香港国际机场的飞机起降量为25055架次,按月增加4.3%,按年上升1.2倍;货运量为367000吨,按月增加1.7%,按年上升8.5%,其中出口货运量较去年同期上升20.5%。

今年前8个月,香港国际机场客运量为2440万人次,较去年同期的低基数高出13倍多;飞机起降量为167895架次,按年上升97.4%;货运量逾270万吨,按年轻微减少2.6%。

明月照两岸“亲人”助归乡

□本报记者 吴洪

“您好!我和母亲现在被困在福州机场,回不了台湾,您可以帮我们吗?”

“女士,您先别急,请将情况详细说一下。”

9月22日中午时分,福州市台胞权益保障中心接到了台胞浦雨寒女士的求援电话,一场助力台胞归乡的接力服务由此展开。

原来,中秋将至,浦雨寒准备接居住在昆明的母亲回台湾探亲团聚。然而,9月21日,她们从昆明飞往福州后,才发现母亲所带的证件不全,无法登机。“在福州,我们一个亲人也没有,怎么办?”站在机场内,浦雨寒与母亲心急如焚。

在福州机场滞留了一夜,第二天浦雨寒在微信公众号上无意间查找到“福州市台胞权益保障中心”的联系方式,抱着试试看的想法拨通了电话。于是,便有了开头的一幕。

福州市台胞权益保障中心工作人员吴献春在接到电话后,先轻声细语地安慰浦雨寒,接着立即联系福州市台港澳办沿海三通处。“可以咨询一下‘台陆通’,它们刚刚开通了两岸‘小三通’福马台航空联运套票。”沿海三通处处长陈燕青建议道。

“福建‘台陆通’是大陆首个为台胞提供生活就业等服务便利的软件。由于它的便捷、实用和人性化功能,许多台胞把它叫作手机里的‘暖心包’。”不久,浦雨寒便接到了来自“台陆通”工作人员林兰芳的电话。在详细了解情况后,林兰芳

随即决定协助浦雨寒的母亲补办证件。

“只要证件到了,我们立即安排你与母亲的返台行程。”温暖的语言、细致的服务,抚慰了浦雨寒那颗慌乱不安的心,她迅速与昆明方面联系,很快便为母亲补全了证件。9月23日8时许,一张新的证件通过快递迅速送到浦雨寒手中。得到消息后,林兰芳随即为她定制了从琅岐经“小三通”航线到马祖,再从马祖乘飞机返回台北的行程路线。

“坐上从福州到琅岐的汽车时,我与母亲都不敢相信,事情竟然如此顺利又迅速地解决了。”浦雨寒动情地告诉记者,“这是我第一次来福州,也是第一次乘坐‘小三通’航线,一路懵懵懂懂、忐忑不安,幸好有兰芳姐在微信上耐心指导我们如何坐车去琅岐、如何登机、如何换机,我们才能一路畅通无阻地返回台湾。”

9月23日12时30分,浦雨寒与母亲顺利搭乘从琅岐码头至马祖福澳码头的“小三通”船只。船一靠岸,“台陆通”马祖工作人员就在码头等候她们,将她们送到马祖南竿机场,并顺利登上14时45分飞往台北松山机场的飞机。

走出松山机场的那一刻,浦雨寒与母亲百感交集。“我们该怎么感谢你们的帮助呀?”她们致电素未谋面的林兰芳。“不要客气,我们本来就是家人嘛!”听到林兰芳的答复,浦雨寒难掩满腔感激之情地对前来接机的家人说:“在福州,我们遇到了一群‘不是亲人胜似亲人’的‘家人’!”



在马祖福澳码头,“台陆通”马祖工作人员用车将台胞浦雨寒和家人送往马祖南竿机场。(受访者供图)

传承匠艺 凝聚匠心

2023闽台匠人匠心交流活动举行



本报讯(记者 全幸雅 文图)提起姓名章,蘸取印泥,在《匠人连两岸》水墨画长卷上按下一排鲜红的印记,印记的一头画有福州镇海楼,另一头是台湾台南赤崁楼,象征闽台匠人架起了两岸“连心桥”。23日,2023闽台匠人匠心交流活动在福州三坊七巷举行,百余名书画金石领域的闽台工匠欢聚一堂,围绕“书画金石技艺”“工匠精神”等内容进行展示与交流。

本次活动以“笔墨绘闽台,镌刻连匠心”为主题。开幕式上,闽台匠人拜师典礼环节尤为引人注目。12位身着汉服的闽台老匠人、闽台青年匠人手捧文房四宝与书画金石作品,向中华人文始祖轩辕黄帝像行三鞠躬

礼,表达闽台师徒共同传习技艺的决心。随后,青年匠人仿古制行拜师礼,将精心预备的拜师帖、干瘦肉条等礼物献于老匠人,俯身敬茶,以谢师恩(如图)。

就读于漳州科技职业学院的台湾学生李敏瀚从小就对雕版印刷术十分感兴趣,这次拜福建省非遗“建本雕版印刷技艺”代表性传承人黄行忠为师。李敏瀚激动地说:“建本雕版印刷术的历史长达千年,台湾的雕版印刷术来自大陆。有机会拜师学艺,参与传承两岸同根同源的传统技艺,很有意义!”

本次活动还包括颁发“闽台名匠”荣誉证书、开展闽台匠人工艺专题展示、举办闽台匠人论坛等内容。

海峡两岸各民族喜庆丰收

本报讯(记者 庄严)22日,2023年中华一家亲·海峡两岸各民族共庆“中国农民丰收节”活动在华安县举办,来自福建省民族团结进步协会、贵州省毕节地区赫章县、台湾少数民族历届乡镇市区长策进协会、台湾中华两岸少数民族文化经贸交流协会等的两岸各民族代表共计150多人参加活动。

伴随着两岸嘉宾将五谷汇入粮仓,本次丰收节活动拉开帷幕。《福满高山陀螺飞》《飞猪踏月》《海洋之歌》等具有各民族特色的文艺节目精彩上演。各族群众在欢乐气氛中共歌舞、同欢唱、庆丰收。

其间,在华安县仙都镇送坑村的闽台缘同心馆,福建省民族团结进步协会举行了“中华民族共同体建设闽台实践基地”揭牌仪式。该馆以铸牢中华民族共同体意识为主线,通过“闽台同心”“共同家园”“共同富裕”“共同进步”“非遗传承”五个部分,展现了两岸同胞交往交流交融的丰硕成果。

侨家乐·福建省华侨美食风情文化节在宁德举办

本报讯(见习记者 尤方明/文 通讯员 阮传龙/图)22日,2023年侨家乐·福建省华侨美食风情文化节(宁德蕉城专场)举办。

本次活动为期3天,设立特色美食品鉴区、特色产品展销区、宁德市侨情和主导产业及重点企业介绍展示区、金融服务区、宁德上汽新能源汽车展示区五大板块。开幕式现场,宁德畲族歌舞团、宁德东湖塘华侨农场侨韵舞蹈队、蕉城区留学人员和

家属联谊会等献上精彩的文艺表演。侨乡异域和闽东特色美食、闽东侨乡特色农副产品等展位引得民众流连忘返。

2022年以来,省侨联系统依托我省重点侨乡和华侨农场及海外华侨街区,开展了15场“侨家乐·福建省华侨美食风情文化节”活动,为带动地方文旅消费、繁荣侨乡经济发挥了积极作用,受到当地群众的普遍欢迎。

图为民众在品尝侨乡特色美食。

